

## 垃圾分类齐参与 引领校园新风尚

### 市城管执法局、茂南区城管执法局和区教育局联合举办主题活动

茂名晚报讯 校园是生活垃圾分类宣传教育的重要阵地之一,为了有效推进校园生活垃圾分类工作,12月5日,茂名市城管执法局、茂南区城管执法局联合茂南区教育局,在茂南区公馆镇中心小学和金塘镇白土小学,开展了以“垃圾分类齐参与,引领校园新风尚”为主题的垃圾分类进校园活动。茂南区城管执法局局长朱任全、茂南区教育局局长梁成刚等领导在两校师生参加活动。

茂南区城管执法局通过发放宣传资料、实地讲解、展板宣传等多种形式,向同学们普及生活垃圾分类知识,指导同学们正确投放可回收垃圾、厨余垃圾、有害垃圾和其他垃圾,同时还通过生动活泼的小游戏,寓教于乐,普及垃圾分类知识。

梁成刚表示,建设生态文明,是关系人民福祉、关乎民族未来的长远大计。面对资源约束趋紧、环境污染严重、生态系统退化的严峻形势,必须树立保护自然的生态文明理念,把生态文明建设放在突出地位,坚持节约资源和保护环境,着力推进绿色发展、循环发展、低碳发展。希望同学们充分学习和了解垃圾分类知识,今后以身作则,自愿当起小小垃圾分类代言人,养成生活垃圾分类习惯和增强资源环境保护意识,带动更多的同学、家庭,在日常生活中积极参与垃圾分类,宣传“垃圾分类”,共同努



学生在参与垃圾分类小游戏。

力,把我们的家园变得越来越宜居,把我们的城市变得越来越美丽。

为积极做好教育系统垃圾分类工作,茂南区公馆镇中心小学冯校长在会上带头倡议,希望通过这次活动,各校师生员工积极行动起来,科学处理垃圾,养成垃圾分类良好的卫生习惯;努力把好的卫生习惯带到家庭、带到社区、带到社会,认真做好在自己周围的

“由点向面”的推广,努力争当“垃圾分类”知识的宣传员和“环保小标兵”!

通过垃圾分类进校园活动,同学们树立了良好的垃圾分类意识,掌握了垃圾分类技能,提高了积极从事垃圾分类活动的思想自觉、行动自觉,决心为建设好心茂名贡献属于自己的一份力量!

(文/图 茂名日报社全媒体记者 梁惠娟)

## 文明守法 平安回家

### 市方兴小学开展122“全国交通安全日”实践活动

茂名晚报讯 12月1日,在第11个122“全国交通安全日”即将到来之际,茂名市方兴小学组织茂名市少年交警队的队员参加“文明守法,平安回家”的主题教育实践活动。

当日一早,按计划安排,该校少年交警队的20名少年交警队员,穿上整齐威武的少年交警服,精神抖擞地在学校门口集合。在市教育局、市交警支队有关领导和学校领导的带领下,来到了学校附近的交通路口,开展交通安全文明宣传教育实践活动。

少年交警在交警和老师的带领下,分别来到三个交通路口,开展活动。少年交警们分工合作,一些小交警给过往的市民发文明安全出行的宣传单,请市民朋友遵守交通法规,文明出行。一些小交警在交警的指导下,参与维护好交通路口的交通秩序,劝导市民规范守法、文明出行,劝导市民规范停车等。少年交警们通过小手拉大手的方式,教育引导广大市民规范交通安全文明行为,倡导全社会共同关注交通安全,不断增强群众出行的安全感、幸福感和获得感。少年交警在活动中也丰富了自己的交通安全知识,提高了自己的安全文明出行意识,锻炼了自己的社会实践的能力。

该校高度重视交通安全文明教育,2021年,学校在市交警支队的指导下,成立茂名市首支少年交警队。市交警支队一大队定期派出交警到学校对少年交警队进行培训和教育,学校少年交警队也经常参与交通安全文明实践活动。同时,学校与市交警支队一大队共建警校联运机制,交警一大队女警中队的交警经常来学校为师生上交通安全课,开展交通安全文明实践活动,取得扎实的教育效果,学校被评为广东省交通安全文明示范学校。

(吴康寿)



日前,广东高州中学初中校区举行以“抓消防安全,保高质量发展”为主题的消防演练活动。活动中,先由安保人员详细介绍并示范灭火器的正确使用方法。学校行政领导、各年级级长、各班主任、教师代表以及安保人员、饭堂工作人员等纷纷上场操作,用灭火器灭火,从而掌握正确的灭火方法,大大提高了大家应对突发火灾事故的能力,以更好保障师生的生命财产安全。

黄诒高 冯章 摄影报道

## 党建引领新征程 化州发展“大家谈”

### 化州教育系统组织开展学习党的二十大精神演讲比赛

茂名晚报讯 为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,把化州教育系统党员干部的思想和行动统一到党的二十大精神上来,11月23日,化州市教育系统举行“党建引领新征程,化州发展‘大家谈’”演讲比赛。经过前期筹备部署,化州教育系统各级党组织、各学校层层推选出23名优秀选手参加比赛。

为了让演讲比赛更具有水平与质量,此次演讲比赛特邀了多位专业评委,从专业的视角、用专业的眼光,为参赛选手公平、公正评分。比赛现场,选

手们围绕对党的二十大精神的学习理解,结合教育教学工作实际,围绕“工作职责是什么讲什么,怎么干怎么讲”要求,以动人心弦的话语,激情洋溢的演讲,充分展示了化州教育系统党员干部在新时代新征程中敢于担当、奋发有为的精神风貌。通过激烈的角逐,5名参赛选手获一等奖,8名参赛选手获二等奖,10名参赛选手获优秀奖,参加活动的领导为获奖者进行了颁奖。

此次党的二十大精神主题宣讲活动,依托演讲比赛的形式,以赛促学、以

学促行,加深了化州教育系统党员干部对党的二十大精神的理解感悟,展现了党员干部的精神风貌。

化州教育系统将进一步认真学习宣传贯彻党的二十大精神,不断增加6100多党员学习宣传贯彻党的二十大精神的思想自觉,掀起学习宣传热潮;同时,聚焦“立德树人”的根本任务,牢记“为党育人,为国育才”的使命,强化党的二十大精神落地、落细、落实,上下一心、铆足干劲共促化州教育事业高质量发展。

(唐祖世 董天忠)

## 家校协力 共育未来

### 电白一中初级中学举行线上家长会

茂名晚报讯 为提升家校育人水平,共同促进学生身心健康成长,加强学校、家长、学生的沟通,增强共同教育的合力,帮助学生制定切实有效的学习计划,实现与家长的有效沟通,达到家校联动的目的,12月3日,电白一中初级中学各年级举行了线上家长会。

线上家长会前,学校、政教处对线上家长会作了详细周密的安排,班主任们精心准备课件、调试设备、提前与家长沟通时间,尽量确保每位学生家长都能参与;家长学校教研组成员根据不同年级情况,提前准备好以《父母课堂》为教材的不同主题的“好家长”空中课堂,以帮助家长学习与掌握科学的家庭教育知识和有效的教育方法,达到家校共育助力成长的目的。

家长会如约而至,热情的家长们准时进入各班直播间。班主任就本班孩子前半学期学习情况与家长们展开交流,对班里的总体特点和不足进行了总结,与家长们探讨如何培养孩子良好学习习惯、卫生习惯,加强手机管理,加强体育锻炼,强调家长在家也要加强交通、消防知识、心理健康等安全教育。班主任还结合学生不同特点向家长们提出建议,帮助孩子树立目标,形成家校合力,为孩子健康发展打下坚实的基础。

本次家长学校中心教研组根据不同年级的特点,准备了不同主题的好家长空中课堂,初一年级《如何帮助孩子培养独立性》、初二年级《如何给初中孩子树立榜样》、初三年级《如何与青春期孩子和平共处》,空中课堂主要以案例教学方式开展,

以《全国家庭教育指导大纲》为依据,以《父母课堂》为指导教材,所有课堂由班主任作为主讲教师,以家长为学员。整个线上课堂,虽然隔着屏幕,但家长们积极参与、认真记录,课堂后,家长纷纷表达自己的感受,提出自己的思考和反思,一句句真切感受,传递了家长们对本次空中课堂的赞扬与对学校工作的支持。

乌云遮不住升起的太阳,疫情挡不住有爱的脚步,距离隔不了家校的交流。在学校领导的大力支持、全体班主任的辛苦准备、全体家长的热情参与下,学校圆满完成了此次“特殊”的家长会以及家长学校“好家长”空中课堂,进一步加强了学校与家长的交流,进一步促进家校同心同行、助推学生身心健康成长。

(李嘉敏 邵成珠)